
 

   

 

 

WAste Management for Inland Navigation on the DAnube 

Управление на отпадъците при корабоплаването по р. Дунав 

 

ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ 

Проектът WANDA – “Управление на отпадъците при корабоплаването по р. Дунав” е 

международен проект, финансиран от Оперативна програма Югоизточна Европа на ЕС.  Три 

годишният проект, който беше одобрен през юни 2009, включва девет партньора (Via donau -

Австрийска компания по водните пътища, Изследователски институт по водите – Братислава, 

Словакия, Институт по транспортни науки – Унгария, Национална асоциация за радио 

сигнализация и информационни комуникации – Унгария, Национална компания „Администрация 

на пристанищата по р. Дунав” – Гюргево, Румъния, Морска администрация на пристанищата по р. 

Дунав - Румъния, Изпълнителна агенция „Проучване и поддържане на р. Дунав”, България, 
Публична институция Пристанищни власти – Вуковар, Хърватско, Управление за вътрешните водни 

пътища - Сърбия) от седем държави, които работят в областта на вътрешните водни пътища, 

услуги във вътрешно водната инфраструктура или транспорт, и проучване на водата. 

Консорциумът е координиран от Via donau като водещ партньор.  Повишаването на качеството на 

проекта е осъществено с участието на външни наблюдатели – Международна комисия за защита 

на р. Дунав, Дунавската комисия, Централна комисия за навигация по р. Рейн, Дирекция водни 

пътища и корабоплаване – юг, Международна комисия за опазване на басейна на р. Сава.  Тези 

организации подкрепят проекта с мнения и съвети по въпроси от стратегическа важност. 

Общите цели на проекта са хармонично развитие и тестово изпълнение на предпазните 

мерки за осигуряване на екологичен подход по отношение на отпадъците от корабоплаване. В 
допълнение вътрешно водния път като удобен начин на транспорт ще се повиши, като в същото 

време трябва да се намалят потенциалните рискове за ценната речна екосистема. 

Дейностите по проекта WANDA включват разработване на хармонизирани национални 

планове за управление на отпадъците и на изпълнението на пилотните дейности за събиране и 

обработка на опасни и други отпадъци от корабни дейности по протежението на р. Дунав. Нещо 

повече, международният финансов модел ще се развие за възлагане и рефинансиране на 

услугите на системата за управление на отпадъците. 

СТАТУТ НА ПРОЕКТА  

Първата среща по проекта WANDA беше проведена в края на август 2009. Повече от  20 

участници, представляващи своите организации, се срещнаха във Виена, за да изложат 

стратегиите за своето бъдещо сътрудничество. След тази среща усилията се насочиха към фазата 

на изпълнение на проекта. Така, на 12-ти и 13-ти ноември 2009, планираните дейности и общите 

работни документи бяха официално представени на ръководителите на партньорските 

организации, както и на външните наблюдатели. 



 

   

 

Друго важно събитие през 2009 е публикуването на уебсайт на проекта WANDA 

www.wandaproject.eu – който осигурява подробна информация за проектните дейности, за 

консорциума, за наблюдателите, както и за Програмата Югоизточна Европа. В  раздел Services са 

посочени данни за контактите за всяка страна, възможност да се направи абонамент за бюлетина 

по проекта WANDA, като да се получава всеки нов бюлетин по време на изпълнението на проекта. 

Чрез раздела Downloads, вие имате достъп до първото издание на WANDA Folder, което 
засега е публикувано на английски, български и сръбски. Скоро ще бъдат представени 

словашката, унгарската, румънската, хърватската и немската версии. Бюлетинът и медийните 

публикации са също достъпни в този раздел на уебсайта. 

Разделът Links предлага лесен достъп до партньорските организации по проекта WANDA, 

както и до наблюдателите, до програмата Югоизточна Европа и до избрана област от ЕС. 

Уебсайтът ще бъде подновяван постоянно; раздел Services ще бъде разширяван, като 

информацията – в това число за развитието на пилотните дейности – ще е обхватна и ще дава 

възможност за бърз преглед за извършените дейности и проектния статут. 

СЛЕДВАЩИ СТЪПКИ 

През следващите месеци ще бъдат разработени концепции за управление на отпадъците 

от корабоплаване. За целта условията на националната рамка бяха прегледани, и бяха обобщени 

и докладите за състоянието. През януари ще бъде подготвен доклад за международните 

рамкови условия. Предстои да бъде организиран международен семинар за подготовката на 

концепциите за управление на отпадъците, който трябва да се осъществи през 2010. 

Концепция за планирането на пилотните дейности, които ще бъдат изпълнени в 

регионите на Горен и Долен Дунав, като първоначален вариант е вече разработена. В края на 

януари 2010 два семинара ще бъдат проведени съответно в регионите на Горен и Долен Дунав 

във връзка с планиране на следващите стъпки за изпълнение и хармонизиране на пилотните 

дейности. 

 

КОНТАКТИ 

За повече информация по проекта WANDA, моля посетете уебсайта ни, 

(www.wandaproject.eu), или се свържете с нашето лице за контакти:  

 

 

Harald Beutl 

Координатор на проекта 

via donau – Österreichische Wasserstraßen- 

Gesellschaft mbH 
Am Brigittenauer Sporn 7, 1200 Виена, Австрия 

E-mail: wanda@via-donau.org 

Тел.: +43 50 4321-1629 

 
 
 

Съдържанието на бюлетина е отговорност на консорциума по проекта WANDA и по никакъв начин 
не отразява гледната точка на ЕК/Европейската комисия, нито на УО на програма Югоизточна Европа, 

като отговорни за информацията, съдържаща се в бюлетината. 


